

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана 1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 186 (14099) ◆ Цена 3 коп. ◆ Пятница, 26 сентября 1986 года ◆

## НА ПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Высокими трудовыми достижениями встречает День рождения комсомола комсомольско-молодежная бригада слесарей-инструментальщиков В. Н. Круглова (группкомсорг В. А. Шерстнев) завода «Кузбассэлемент». Этот передовой коллектив вновь стал лидером соревнования в августе. Производственное задание выполнено на 109,6 процента. На девять процентов возросла производительность труда. Коэффициент качества составил 0,92.

Тон во всем задает сам бригадир Владимир Круглов — прекрасный специалист, умеет создать деловую, творческую атмосферу в бригаде. Своим опытом, знаниями он щедро делится с менее умелыми. Под стать ему комсомолец В. Шерстнев. Любое задание слесарь-инструментальщик выполняет качественно и оперативно. Владимир — активный общественник. Он награжден Почетной грамотой ГК ВЛКСМ за 1985 год.

В. КРИОНИ.

## ПРЕОДОЛЕТЬ ОСТАВАНИЕ

В ведущей отрасли промышленности города — угольной — складывается тяжелое положение. Уже к середине сентября долг к плану добычи угля достиг 76 тысяч тонн. Почти треть его принадлежит коллективу разреза «Моховский» производственного объединения «Кемеровоуголь», две трети — шахтам производственного объединения «Ленинскуголь». Не справляются с планом и горняки шахты «Заречная» производственного объединения «Гидроуголь».

Август — сентябрь по недоброй традиции отмечается падением производительности труда. Конечно, в этот период больше всего отвлекается сил на необходимые дела жителей города, в том числе и самих шахтеров. Но почва, на которой окрепла традиция, единственная — снижение исполнительской дисциплины.

Именно в эти месяцы в качестве причины невыполнения плана чаще всего слышишь объяснение: возросла аварийность. Причем возросла, якобы, необъяснимо и действует фатально. Но у аварийности, давайте усомнимся в справедливости довода, есть свои причины.

То в одном забое, то в другом выходит из строя оборудование, сутками из них не выдается уголь. Вот последний пример. На шахте «Октябрьская» на приводную головку ленточного конвейера 1Л-100К обрушилась кровля. В результате на 23 сентября бригада В. В. Елагина, обязавшаяся выдать в этом году один миллион тонн угля, простояла трое суток. Потери добычи составили 8 тысяч тонн. А причина? Нарушение паспорта крепления. Ответственные же работники службы главного технолога шахты прошли мимо этого нарушения.

У каждого простоя есть конкретные виновники. Но давайте поимем их на участках, спросим у руководителей служб предприятий и... не найдем их. Начальник участка № 5 шахты «Кузнецкая» Н. С. Загузин не имел потребности проверять качество исполнения наряда, поэтому даже через сутки не знал, что вышедший из строя привод скребкового конвейера был заменен бракованным. Естественно, не знал и фамилий горняков-бракоделов. Так рождается обстановка равнодушия к нетерпимому, всепрощающего того, чему не может быть прощения.

Это явление живучее, с крепкими корнями. Вот печальная статистика. Из 100 подготовительных и очистных участков 40 не выполняют план. Из 188 подготовительных и очистных бригад 75 ходят в долгах, как в шелках. Это данные за восемь месяцев. Сейчас отстающих еще больше.

Борьба с этим явлением велась. В прошлом году отстающих участков — и бригад, да и предприятий в целом было больше. К примеру, на шахте имени Кирова было 5 отстающих очистных забоев, сейчас один. На «Польсаевской» — три, сейчас — ни одного. В целом по шахтам производственного объединения «Ленинскуголь» количество отстающих

участков и бригад за восемь месяцев 1986 года по сравнению с тем же периодом прошлого года снизилось с 52 процентов до 40. Но сейчас, к сожалению, завоеванные позиции уступаются. Особенно очевидно на шахтах «Октябрьская», имени 7 Ноября, «Кузнецкая», где ежедневно недодаются к плану многие тысячи тонн угля, а коллективы, ранее выполнявшие план, пополняют ряды отстающих.

В числе не справляющихся с планом находятся и коллективы, взявшие обязательство добыть в этом году 500 тысяч тонн угля. 2300 тонн задолжала в сентябре бригада В. Г. Ярмолицкого с шахты «Кузнецкая». Это при плане 1050 тонн в сутки! Она получила новый комплекс, современный, но ожидаемого угля шахта не получила. Причина тому все та же: низкая исполнительская дисциплина. Главные специалисты шахты, в частности заместитель директора по производству В. И. Житникович, не уделяют достаточно внимания «пятисоттысячнику». Складывается типичная ситуация. Новый комплекс, который можно и нужно выдавать 3—4 тысячи тонн в сутки, работает с нагрузкой в несколько раз ниже.

Хороший пример подает бригада П. П. Масленникова с шахты имени Кирова, которая на комплексе того же типа выдала на-гора с начала года в два раза больше, чем бригада В. Г. Ярмолицкого, уже выполнившая годовое обязательство — добыла 500 тысяч тонн угля. Бригада Р. Ф. Путькова с шахты «Комсомолец», тоже взявшая обязательство добыть полмиллиона, выдала в сентябре 50 тысяч тонн угля, а в октябре берется почти удвоить добычу, чтобы с уверенностью завершить первый год двенадцатой пятилетки.

Можно ли повторить такие образцы труда? Да. Достаточно добросовестно взяться за дело. И в этом суть. Партийные комитеты шахт должны проявить партийную принципиальность, укрепить обстановку высокой требовательности. Каждый отстающий забой должен быть высвечен ярким светом. И тот, кто не работает, должен получить соответствующую оценку.

37 очистных бригад получили задания, которое обеспечивается денежным вознаграждением. А еще чем? Есть на шахтах такие инженеры, особенно по организации соревнования, которые получают зарплату, но свои обязанности не выполняют. Рабочее время проводят в гуще бумаг, а не трудясь. Профсоюзные комитеты, полагаясь на них, тоже отошли от живого дела. Председатели профсоюзных комитетов в забоях не видно.

Задача организаторов социалистического соревнования — улучшить условия для производительного труда в каждом забое. Отстающий должен выполнять план, выполняющий план — взять на себя дополнительную нагрузку. Эту цель нужно поставить и достичь ее. Тогда успех будет обеспечен.



По ударному работает в сентябре коллектив первого участка шахты имени Ярославского. Условия по-прежнему не из легких. Однако очистники бригады Э. И. Бельды изыскивают все резервы и стремятся постоянно перевыполнять суточные задания. В результате такого самоотверженного труда, правильной постановки рабочего процесса, умелого использования имеющего-

ся оборудования горняками добыто дополнительно к плану почти три тысячи тонн угля.

Так что коллектив участка успешно справился с поставленной перед ним задачей — выдать за месяц на-гора тысячу тонн угля дополнительно к плану. И сверхплановый счет рает день ото дня.

Хорошо работает звено В. П. Голосовского. Гор-

няков отличает постоянное выполнение сменного задания. При этом они не забывают и о наведении порядка в лаве. Добросовестность, ответственность за дело проявляет каждый горняк этого небольшого, но дружного коллектива. Пример показывает сам звеневод.

На снимке: горняки звена В. П. Голосовского.

Фото Н. ГРЕБНЕВА.

Каждой лаве — высокую нагрузку!

## Рабочему слову — твердую гарантию

В шахтах производственного объединения «Ленинскуголь» действует 47 очистных забоев. Все они комплексно-механизированные, в значительном большинстве их используется техника нового поколения. Это позволяет шахтерам наращивать нагрузку на забой, несмотря на усложняющиеся горно-геологические и производственные условия, принимать все больше коллективов в ряды «тысячников».

В этом году бригады «тысячников» — ежедневно добывающих 1000 и более тонн угля — более тридцати. Все они стремятся эффективно использовать технику. Это особенно удается бригадам «пятисоттысячникам», взявшим обязательство добыть в 1986 году пятьсот и более тысяч тонн угля. По заданию на шахтах объединения «Ленинскуголь» таких

бригад должно быть восемь. Фактически же их одиннадцать.

Как они выполняют свои обязательства? Три бригады рудника уже перешагнули рубеж в 500 тысяч тонн угля. Одна из них — В. В. Елагина — работает на шахте «Октябрьская», другая — П. П. Масленникова — на шахте имени Кирова, третья — В. М. Жукова — на «Польсаевской».

Пять коллективов, в числе которых бригады, руководимые М. В. Качесовым, с шахты «Комсомолец», Н. И. Мешковым и Н. В. Емельяновым с шахты имени 7 Ноября, выдали на-гора по 400 и более тысяч тонн угля.

И только три бригады, принявшие обязательство добыть пятьсот тысяч тонн угля в год, работают с меньшей нагрузкой. Ими руководят Н. С. Гринев

(шахта «Польсаевская»), на счету бригады по итогам восьми месяцев 251,6 тысячи тонн угля; В. Г. Ярмолицкий (шахта «Кузнецкая») — 222,5 тысячи тонн угля; Р. Ф. Путьков (шахта «Комсомолец») — 291 тысяча тонн.

Дело чести каждого трудового коллектива — выполнить принятые социалистические обязательства на первый год двенадцатой пятилетки. Поэтому, например, бригада Р. Ф. Путькова решила в октябре довести нагрузку до 90 тысяч тонн угля и обеспечить своему слову твердую гарантию. Коллективам, не выполняющим принятые обязательства, стоит последовать этому примеру, использовать все свои резервы и с честью завершить первый год новой пятилетки.

В. ПЕТРОВ.

## В ПОДСЕЛЕННОМ РАЙОНЕ

3 ЕМЛЕДЕЛЬЦЫ совхоза «Новоивановский» первыми в районе завершили уборочную кампанию.

Вслед за новоивановцами закончили осеннюю страду хлеборобы колхозов «Страна Советов», «Победа», имени Ленингерта, совхозов «Ленинский» и «Демьяновский».

ТРУДОВУЮ победу одержали механизаторы колхоза «Заря». Они

скосили и заложили в силосные траншеи всю кукуру.

Четкий ритм обеспечили водители автокомбайны № 1337 города Ленинска-Кузнецкого. Они бесперебойно отвозили от комбайнов зеленую массу.

И. ТИМОФЕЕВ.

стоит городской день пропагандиста.

Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, секретари партийных ор-

ганизаций, заведующие кабинетами политпросвещения и председатели методических советов.

ГК-КПСС.

## Извещение

27 сентября в 10 часов в большом зале ЦДК со-

## Лучшая в тресте

В Ленинском СУ № 3 в этом году отлично трудится бригада каменщиков, которой руководит ветеран Владимир Александрович Здравский. Где бы она ни работала, везде показывает достойный пример. На 180-квартирном доме № 10 в Соцгороде этот коллектив в хорошем темпе выкладывал из кирпича сантехкабины.

Не случайно за высокую выработку, хорошее качество работ этот коллектив два квартала подряд занимал первое место в соревновании по тресту «Кузбассгражданстрой-3». Люди давно научились беречь каждую минуту, работать без нарушений. Особенно следует отметить кадровых рабочих В. С. Шубабу и Н. А. Ели-

сева. Первый из них трудится на стройках 20, а второй — 30 лет.

Поэтому и радуют итоги труда передового коллектива. С начала года выполнено работ более чем на 6 тысяч сверх плана. А производительность труда возросла к плану на 12 процентов. Таких высоких результатов в Ленинском СУ № 3 добились только две бригады.

Г. ЧЕСНОВЫЙ.

Крепите дисциплину труда!

## ЗАБОТА—ОБЩАЯ

Три девушки-подружки, выпускницы СПТУ № 17 этого года, проработав немного в ткацком цехе КСК, ушли в положенный им отпуск. А возвращаться обратно не захотели. Не потому, что испугались трудностей или зазленились. А потому, что не дали им направления для поступления в институт. В знак, так сказать, протеста не вышли на работу.

Как тут быть? Нашли их, поговорили. Пришлось убеждать, доказывать, что администрация предприятия дает направления для поступления в вуз только передовикам производства и отличникам учебы, да и то не всем. А хотите учиться — пожалуйста: на комбинате работает приемная комиссия Черногорского техникума легкой промышленности. Сдавай экзамены и учишь заочно на здоровье. Девчата поняли свою ошибку и теперь трудятся на совесть, одновременно готовятся к экзаменам.

Случай нетипичный. И все же показательный. Чего греха таить, для многих молодых людей характерны потребительские настроения. К сожалению, приходится признать, что в СПТУ № 17, основном нашем поставщике молодых кадров, с ними борются недостаточно эффективно.

Ошибки педагогов приходится исправлять нам. Каким образом? Существует целая система мер, направленных на укрепление трудовой дисциплины среди молодых тружеников комбината. Развита наставничество в коллективах бригад и цехов, каждый случай прогула или другого нарушения оперативно обсуждается на советах бригад, смен, на рабочих собраниях. Много внимания этой проблеме уделяет и комитет ВЛКСМ предприятия. Причем комсомольцы действуют, пожалуй, наиболее решительно.

Есть на машинно-счетной станции в комсомольско-молодежном коллективе, которым руководит Е. Г. Соколова, оператор И. Кузнецова. Недавно она предстала перед товарищеским судом. Судили ее не только за прогулы, но и за подделку сигнального листа «скорой помощи». А затем состоялось комсомольское собрание, где товарищи решили исключить Кузнецову из рядов ВЛКСМ как опорочившую звание комсомольца.

Даст ли желаемый эффект эта крайняя мера? Безусловно. Надеюсь, случившееся заставит задуматься и Кузнецову, и других молодых рабочих.

И все же это не выход. Наша цель — не допускать подобных случаев, воспитывать людей непосредственно в трудовых коллективах. Так, например, как это делают в комсомольско-молодежной бригаде В. А. Штанг, которая работает на мотальном участке ткацкого производства. Этот коллектив всегда был одним из лучших на производстве, пока там не появилась прогульщица, комсомолка Г. Вихарева,

Ведь если кто-то из членов бригады совершает хоть один прогул, весь коллектив лишается премии и возможности занять классное место в социалистическом соревновании.

Разумеется, проступок Вихаревой получил должную оценку товарищей. Это возымело действие — прогулов больше не было. Однако молодая мотальщица продолжала работать намного хуже большинства своих коллег. Бригада имела полное право ходатайствовать об исключении ее из своих рядов. Но этого не сделали. Профессия мотальщицы нелегка, и не каждому дано работать так, как того требует напряженный производственный план. Поэтому комсомольско-молодежный коллектив решил попробовать перевести Вихареву на другую, не такую сложную операцию. Сейчас она работает сновальщицей. Дела идут пока неплохо.

И все же ни трудовым коллективам, ни общественным организациям, ни комсомолу не справиться с задачей воспитания молодых кадров без, так сказать, помощи извне. Я имею в виду прежде всего помощь родителей молодых тружеников, особенно несовершеннолетних. Таких немало у нас на комбинате. В частности, тех же недавних выпускников СПТУ № 17. Слов нет, семнадцатилетняя выпускница училища еще ребенок, и родительское сердце за нее, конечно, болит. Только боль и забота эти проявляются двояко. Чаще всего мама жалеет дочку, столкнувшуюся с первыми трудностями, потакает ей. Или просто закрывает глаза на то, что девушка прогуливает.

Но есть и другие примеры. Работают у нас в аппаратно-прядильном производстве две сестренки. В свое время часто прогуливали. Мать сильно переживала за них, просила помочь наставник дочерей на путь истинный. Сама не оставалась в стороне: жестко контролировала каждый их шаг во вне рабочее время. Мы тоже старались образумить девушек. И получилось. Сейчас сестры работают отлично.

Нуждаемся мы и в более эффективной помощи инспекции по делам несовершеннолетних. У нас на предприятии есть ведь и так называемые «трудные» подростки, и те, кто устроился к нам по направлению райисполкома. Мы много раз предлагали работникам этих организаций объединить наши усилия, но дело с мертвой точки не сдвинулось.

Укрепление трудовой дисциплины, воспитание достойной рабочей смены — забота общая. Тут недопустим ведомственный подход, перекладывание своих забот на чужие плечи.

**В. ШЕРИНА.**  
Заместитель директора КСК по воспитательной работе.

**НЕДАВНО** в пункте подготовки вагонов (ППВ) станции Ленинск-Кузнецкий-1 прошло отчетно-выборное профсоюзное собрание.

В докладе председателя цехкома Л. В. Красневич много говорилось о соревновании, его действительности и итогах. Подробно рассказано о трудовых победах и знаменательных датах. И цифры приводились не «голые», а в сравнении с определенным периодом прошлого года. Нашла отражение и качественная сторона дела. Были названы имена тех, кто улучшил свою работу и добился хороших показателей, занял классные места в соревновании. Коллектив ППВ сумел повысить производительность труда на 4,2 процента к плану.

Однако много еще у нас в ППВ недостатков в работе, о чем и пошел откровенный разговор. Были названы имена разрушителей трудовой дисциплины, которые еще не перевелись в ППВ и тормят общее дело. Формально относятся к своим поручениям и некоторые общественные инспектора. Об этом говорит такой факт, что при проверке вагонов они не замечают неисправностей, не фиксируют их в специальном журнале. По этой и другим причинам было отцеплено от поездов немало «больных» вагонов. Такого бы могло не быть, если бы профком чаще контролировал работу общественных инспекторов, ставил их отчеты на своих заседаниях.

## КОНКРЕТНЫЙ РАЗГОВОР

Слабо он вел и воспитательную работу в коллективе. 13 прогулов, случаи пьянки на рабочем месте темным пятном легли на коллектив.

Мириться с таким положением дел мы не можем. И когда речь зашла о прогрессивном белорусском методе труда, перевод на который назначен на начало следующего года, рабочие ППВ живо

на эту злободневную тему, о которой много речей велось и раньше, продолжала разговор слесарь буксового узла А. Ф. Сазонова:

— Про хорошее освещение станции в ночное время нам уже надоело говорить руководителям. Непонятно, почему это сложное дело возведено в проблему. Мы говорим о переходе на белорусский

метод, то есть о сокращении числа трудящихся. Но ведь у нас и без того большая нехватка людей. Вместо двух слесарей буксового узла в смене работают по одному. А за это — никакой доплаты. Да и конкретных разъяснений о методе белорусских железнодорожников мы пока от наших руководителей почти не слышали.

Рабочий П. Г. Козлов добавил:

— Наш ППВ — один из основных цехов депо. Несмотря на это, руководители вагонного депо — редкие гости в цехе.

Другие выступления продолжили эту деловую тему. И не случайно. Ведь каждый работник ППВ кровно заинтересован в росте производительности труда, белорусский опыт их серьезно заинтересовал. Но люди видят, что позаниматься его пока не в состоянии. Требуется организацион-

ная перестройка и, как уже говорилось, большая разъяснительная работа как со стороны администрации, так и профсоюзных активистов. Это — первых. А во-вторых, давно настало время, чтобы на станции был введен хороший порядок, чтобы люди могли работать с высокой отдачей и добросовестно. Для этого надо сделать многое. И прежде всего установить такое количество прожекторов, которые бы позволяли ночью не пользоваться ручными фонарями со слабым светом. Нужна своевременная очистка путей для порожняка. А у нас и на междупутьях, засыпанных крупным гравием, можно ночью ноги сломать. Плохо работают громкоговорящие установки, что может привести к путанице, от которой недалеко и до несчастного случая.

Комитет профсоюза, призван стоять на страже интересов рабочих, бороться за качественную и высокопроизводительную работу. Профсоюзное собрание постановило вести непримиримую борьбу с нарушителями трудовой и производственной дисциплины, добиваться действительности в соревновании, изжить отмеченные недостатки и принять все меры к тому, чтобы работать без отставания.

**В. ЕФИМОВ.**  
Наш внештатный корреспондент.

## Профсоюзная жизнь

поддержали этот разговор. И он получился демократичным, деловым. Каждый выступивший на собрании подробно охарактеризовал те недостатки, которые будто щитом стоят на пути к внедрению этого метода.

Старший осмотрщик-ремонтник вагонов П. М. Романенко без обиняков сказал:

— К сожалению, фактически к переходу на работу по белорусскому методу мы пока не готовы. Этот метод предусматривает широкое внедрение механизации, чтобы все работало и экономно, и качественно. А нам за счет чего повышать производительность труда? Для нормальной работы нужны и нормальные условия труда. А каковы они у нас? Во время работы поездов железнодорожные пути, где находятся детали для ремонта вагонов, не ограждаются.

## По родной стране



Вот так: через тайгу, непроходимые болота вертолеты Тюменского управления гражданской авиации доставляют детали опор к месту строительства линий электропередачи. Они подают энергию нефтяным и газовым промыслам, новым городам и поселкам края.

На снимках: вертолет МИ-10К в районе Сургута — крупного нефтегазодобывающего центра; на Самотлорском месторождении нефти. Фото И. САПОЖНИКОВА (Фотохроника ТАСС).



## НА ПРИМЕРАХ СТАРШИХ ПОКОЛЕНИЙ

Бюро ЦК ВЛКСМ в октябре 1985 г. приняло постановление о проведении патриотической акции «Революционный держите шаг». Одной из основных задач этой акции является организация и открытие музеев боевой и трудовой славы на всех промышленных предприятиях и в учебных заведениях.

В период второго этапа — с февраля по ноябрь 1986 года — предполагалась большая поисковая работа по созданию новых музеев и комнат боевой и трудовой славы, а также пополнение новыми экспозициями действующих музеев и комнат.

В ноябре патриотическая акция вступит в третий, завершающий этап. Его старт — вручение областной комсомольской организации памятного эстафетного вымпела «Революционный держите шаг» с землей Марсово поля города Ленинграда. С этого момента начнется трудовая вахта комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников в честь 70-летия Великого Октября.

У ветеранов и комсомольцев города на первых этапах было много замечательных патриотических начинаний: зачисление в списки передовых бригад Героев Советского Союза, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, отчисление однодневного заработка в фонд строительства памятника нашей землячке Герою Советского Союза Зинаиде Михайловне Тус-

ноловой. В честь воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, разбиты скверы, аллеи.

В большинстве школ и училищ открыты музеи и комнаты боевой и трудовой славы. Особой похвалы заслуживают музеи боевой славы школ № 38, 20, 37 и СПТУ № 38. В

Однако воспитание молодежи не заканчивается в школе, оно продолжается на промышленных предприятиях. И вот тут нужно оговориться, что только партийная, комсомольская организации и совет ветеранов шахты имени С. М. Кирова отнеслись к оформлению музея с большой партийной ответственностью.

Инициативу здесь проявили ветераны шахты во главе с И. У. Сычевым, П. И. Черновым. Ветераны войны и труда принимали активное участие не только в сборе экспонатов, есть их вклад и в том, что вырос сквер на пустыре, и в том, что установлен памятник погибшим воинам-шахтерам. Сегодня материалы музея помогают руководству шахты воспитывать коллектив на примерах боевых и трудовых традиций, гордость за свою шахту, стремление продолжать дело отцов и дедов, умножать их славу. На стен-

дах — фотографии и рассказы о людях разных поколений. Это они противопоставили голоду, разрухе свое мужество, выстояли в войне, одолели врага. Их пример — лучший образец честно выполненного гражданского долга.

Много труда вложено в создание музея на КСК, там душой этого дела стал ветеран партии С. Н. Троцкевич.

Однако есть и другие примеры. В шахтоуправлении «Кольчугинское» советом ветеранов собрано немало экспонатов, но руководство не нашло возможности выделить комнату и средства для их размещения.

Наш город имеет большие революционные, боевые и трудовые традиции. Большинство промышленных предприятий уже за 50. Немало героев войны, труда, потомственных рабочих династий трудилось и трудится на каждом предприятии. Три шахты города являются орденоносными. Страницы их истории могут ожить с помощью комсомольцев и ветеранов.

Президиум городского совета ветеранов выражает уверенность, что патриотическая акция комсомольцев найдет всемерную поддержку, моральную и материальную помощь со стороны администрации, партийных и профсоюзных организаций предприятий.

А в том, что комнаты боевой и трудовой славы на предприятиях сыграют положительную роль в коммунистическом воспитании сегодняшней молодежи и будущих поколений, сомневаться не приходится.

**А. КУЛИКОВ.**  
Председатель городского совета ветеранов.

**Никто не забыт, ничто не забыто**

Родному городу — нашу заботу!

# Внеси свой вклад в организацию нужных дел

ПИСЬМА СПОРЯТ

Закончилось лето. Должна быть завершена подготовка к зиме. Теперь можно подвести итоги. Что же сделано жителями наших домов за летний период?

Пока не так и много. Говорю «пока», т. к. времени еще немножко есть, осень словно расцедила и дарит нам погожие дни, чтобы мы смогли привести в порядок свой дом, свой подъезд, двор.

Активных жильцов, к сожалению, единицы. Можно назвать с благодарностью жителей домов № 3 по улице Бакинской (председатель домокома А. Н. Силукова), № 43 по улице Космонавтов (Т. А. Бедарева): они сами побелили и покрасили подъезды.

Активными председателями домовых комитетов являются М. З. Осокина (улица Крупской, 98), Р. М. Мухометьянова (Бакинская, 6), З. Г. Фомина (Космонавтов, 75).

И жильцы этих домов активны и сознательны. Однако не скажешь такого про жильцов дома № 3 по улице Республканской. Вот один пример, характеризующий их заинтересованность в том, чтобы двор был оборудован: летом к дому были подвезены скамейки, столы. Домоуправу следовало бы организовать благоустройство двора. Однако все привезенное неделю пролежало, затем жильцы других домов перенесли все в свои дворы и установили там.

Странную картину наблюдаю я уже долгое время при проведении собраний с жильцами: большинство выходит, чтобы

сказать о чем-то своем. А если заходит разговор о выборе домового комитета или старшего по подъезду, разговоры вдруг прекращаются, начинаются препирательства, задние ряды редеют, все расходятся.

Никому не хочется отвечать за порядок в подъездах, в доме. Куда проще указать на кого-то другого, отгородиться от работ.

Жалобы на ЖЭК сыплются со всех сторон. Самое интересное, что жалуются на быт в основном люди, не принимающие активного участия в благоустройстве. Лучше сесть и написать во все инстанции, что плнтус отошел от стены или репей растет около подъезда. И вся бездеятельность прикрывается обывательской фразой: «Я плачу за квартиру, обрабатывайте полностью мою жилплощадь».

А у многих пожилых людей есть взрослые, сильные, умелые сыновья. Разве они не могут помочь своим престарелым родителям что-то наладить в квартире?

Нет, мы не отказываемся от своих обязанностей, на то и существуют жилищно-эксплуатационные конторы. Но все же...

Все же, если бы каждый из нас бережно и с заботой относился к своему дому, в котором жильцы других домов перенесли все в свои дворы и установили там.

Т. ХВАЩЕВА.  
Начальник ЖЭКа № 5.

Помнится, весной прошлого года был объявлен конкурс на лучший дом, лучший подъезд, лучший балкон. Жильцы многих домов надеялись, что в ходе его что-то изменится к лучшему в их домах, станут они чище, изменится их внешний вид, появятся дворные площадки.

Многие жильцы, знаю по себе, готовы были принять участие в благоустройстве, отработав определенное время в своем дворе, подъезде.

Но вот представьте, мы с мужем по профессии врачи, уже на пенсии. По соседству с нами на лестничной площадке живут семьи учителей и работников завода «Кузбассэлемент». Мы никогда не отказались бы в субботу поработать во дворе или в подъезде, тем более, что лестничные клетки надо подштукатурить, побелить, покрасить. Выкрошились ступени — хорошо бы их привести в порядок. А уж об озеленении и говорить нечего: каждый высадил бы деревцо.

Как все это сделать практически? Выйдем мы с мужем белить подъезд. Чем? Вероятно, кисти, стремянки (или подмости какие) где-то должны быть, в ЖЭКе, видимо. Но у жильцов этого нет. То же самое с покраской. Чем красить? Где брать материал? Озеленение же, благоустройство дворов жильцы сами тем более не смогут провести. Далеко не в каждой семье есть лопаты, пилы, молотки, доски и все, что требуется для строительства.

Завезти песок, оборудование для площадок дол-

жны не сами жильцы — где им все это взять? Значит, дело-то все упирается в организаторов, а конкретно — начальников участков ЖЭКа. Это они через председателей домовых комитетов должны работать с квартирмейстерами, организовывать субботники.

К сожалению, очень мало я знаю примеров, когда работники ЖЭКа являются организаторами на своих участках. Чаще же всего картина обратная: от жильцов исходит инициатива — в ЖЭКе ее не поддерживают. Так было, например, в нашем ЖЭКе № 3, когда жильцы некоторых домов предлагали свои услуги в момент ремонта отопительной системы. Сколько тогда председателю домового комитета В. С. Соломоновой пришлось побегать в ЖЭК! То же самое происходит и в доме № 8 по ул. Гагарина: если бы председатель домового комитета Л. С. Лодова не была так настойчива, не видела бы жильцам ни тепла, ни воды, ни благоустройства.

Разумеется, мы, квартирмейстеры, должны бережно относиться к своему жилью. Большинство так и поступают. И если где-то замечается какая-то неисправность, каждый хозяин или хозяйка обращаются за помощью в ЖЭК. И что же получается? Ни разу, по моему, заявки не были выполнены своевременно. Может быть, бездеятельность, необязательность, неоперативность работников ЖЭКа и порождают пассивность жильцов?

Н. ПРОШИНА.

Но корень зла — в организующем начале, а уж оно должно здесь исходить от работников ЖЭКа. Вот те же скамьи и столы были бы в день их доставки к дому установлены, если бы начальник участка ЖЭКа № 5 вместе с домовым комитетом обратилась к жильцам за помощью. Но этого не произошло, и упрека заслуживают не жильцы — они, вероятно, не знали, где и как устанавливать. Да и подручные средства нужны были.

Иметь тесный контакт с жильцами домов, чаще обращаться к ним за помощью, проявлять больше инициативы и деловитости, не позволять, чтобы слово расходилось с делом, — в этом ключ к успешной работе ЖЭКов.

Мир капитализма: свидетельствуют они сами

НОРВЕЖСКАЯ ГАЗЕТА «ФРИХЕТЕН»:

## По замкнутому кругу

Их недолюбливают, безработных. Власть имущие не хотят видеть перед собой живой укор. Тот, кто и сам не очень-то уверен в завтрашнем дне, тоже не горит желанием лишней раз вспоминать о «видах» на будущее. В больших городах эта нелюбовь не так бросается в глаза. А вот в маленьких, где родился и вырос, где тебя знают все, став неудачником, рискуешь остаться им на всю жизнь...

И кому, как не Оле Олсену, знать это. В городке Левангер, где прожил он неполные свои 20 лет, есть небольшая фабрика, мастерские, но места там наперечет и на долю Оле не хватало. Выбора не было: чем сносить косые взгляды горожан, лучше уж поискать работу, где ее побольше. В столице, например. Тем более, что друг его Берье Скильбригт устроился в Осло почтальоном, звал к себе. И Оле поехал.

На работу его приняли. Тоже на почту. А где жить? На почте развели руками. Комнат пока нет. Ждите. Сколько? Месяц, два, три... Спасибо, Берье пригласил. В его комнатушке только кровать да стол умещаются. Оле на полу спал, так и жил.

Обидно не это. А то, что раскроешь газету — читаешь: сдаются квартиры внаем; пройдем по фешенебельному району — опять объявления о сдаче квартир. Пустуют тысячи квартир. Но не по карману они не только почтовому служащему, а и клерку рангом повыше.

Чужой кров, какой бы ни был гостеприимный, — всегда чужой. Да и стеснять товарища Оле было зорно. И как ни жалко терять с таким трудом найденное в столице место, Оле решил вернуться в родной Левангер. Там хоть крыша над головой есть — у родителей. А

вот работы нет. Съездил в соседний Скуги на завод фирмы «Норск скуг», побывал в Вердале, что севернее Левангера. Но места так и не нашел.

И снова поехал Оле Олсен в столицу. Вновь его приняли на почту. И даже на сей раз комнатушку дали — в том же доме, в котором Берье живет. То же стол да кровать едва помещаются. Но жить-то теперь было где.

Казалось, все наладилось у Оле. Все только работа не из перспективных... Но он не отчаивался. В свободное время любил рисовать комиксы. Однажды представил на конкурс свои рисунки: решил попытать счастья. Конкурс проводило одно крупное столичное издательство. Олсен был признан победителем: ему предложили место художника. Правда, с испытательным сроком.

Итак, Оле получил работу по душе. Но лишился жилья. Почтовое ведомство не благотворительное заведение. Комнатушку у парня отобрали. Пришлось ему снова перебраться к Берье — спасибо дружбе! Но приятель решил жениться. И Оле Олсен глубоко задумался. Что же делать? Бросать любимое занятие в издательстве и ехать домой? Остаться художником, а спать где придется? Кто поможет ответить Олсену на эти вопросы?

ФРАНЦУЗСКАЯ ГАЗЕТА «ЛИБЕРАСЬОН»:

## Брачная ночь — преступление...

Год назад в Южно-Африканской Республике был отменен закон, запрещавший браки между представителями разных рас. Это стало хорошей рекламой для режима апартеида, но не изменило жизни любящих людей: ведь по-прежнему остается в силе другой закон, запрещающий им совместное проживание.

...Они только что поженились, но их брачная ночь — преступление с точки зрения законов ЮАР. Юная метиска Миринда Акерман, соединившись супружескими узами с Пьером, не имеет права оставаться у него ночью в квартале для белых в Вильвердоре, близ Кейптауна.

И не только эта пара находится в такой ситуации. Десятки семей ежедневно несут бремя закона, мешающего их совместной жизни. Законы о смешанных браках и половых отношениях между представителями разных рас были приняты в обстановке рекламной шумихи. Они положили конец 35-летним ограничениям, которые «гарантировали расовую чистоту белого населения». Однако теперь Пьер и Миринда Акерман в соответствии с действующими законами апартеида не имеют права жить в так называемой зоне для белых. Власть предоставила им

трехмесячный срок, чтобы они нашли другую квартиру в квартале для метисов. Эта молодая семья является мишенью не только судебных органов, но и вынуждена терпеть нападки соседей. Осаждаемые угрозами по телефону в любое время дня и ночи, супруги Акерман поняли, что их имена попали в «черный список». Участились враждебные акции: оскорбительные надписи на лобовом стекле автомобиля, разбитые камнями окна квартиры... Некоторые пары, оказавшиеся в подобной ситуации, не выдержав преследований и издевательств, покидают ЮАР. Ведь если белый женится на метиске (не говоря уж о чернокожей!), он автоматически теряет все привилегии своей расы, включая право работать в зоне для белых. А это равносильно гибели.

Перевел и подготовил А. ЧЕРКУДИНОВ. (Пресс-бюро «Правды»).

ОТ РЕДАКЦИИ. И Т. В. Хвощева, и Н. Д. Прошина подняли очень важные вопросы, которые не решить по одному. Только обоюдно, вместе может быть найден именно тот правильный вариант взаимоотношений, который сослужит верную службу общему делу.

Не пассивны наши жильцы, а неорганизованны, не научены сообща беречь свой дом, свой двор. Ведь каждый из жильцов — член какого-то трудового коллектива. И в большинстве своем там, они активны, работоспособны, т. к. ясно знают, что и как делать.

Так же активны они могут быть и тогда, когда требуется что-то сделать в своем дворе, подъезде.



На шахте «Кузнецкая» пущено в эксплуатацию современное комфортабельное семейное общежитие. На днях в него заселились десятки семей. Строители своевременно позаботились о благоустройстве. Рядом с общежитием построена детская площадка, на которой в свободное время могут поиграть дети. На снимке: идут работы по благоустройству площадки. Фото А. БЕРЕЗЫ.

## ГИБНУТ СОСНЫ

Нижне школы № 42 когда-то был пустырь, жители садили там картофель. Вот уже десять лет этот участок силами школьников, рабочих горзеленстрой стал благоустраиваться. Естественно, на это затрачиваются и немалые средства. Только их, к сожалению, никто не считает.

Вот и нынче в августе высадили здесь сосенки. И все напрасно! Помнится, было постановление горисполкома о запрещении пастбы скота в парках, скверах, на газонах, в общем, в зеленых насаждениях. Но владельцы скота продолжают пастить его там, где не положено. Каждое утро перед выгоном коров в стадо и вечером, встретив их, владельцы пасут «кормилиц» на зеленом массиве. Хуже того, многие привязы-

вают телят в посадках сосен, телята закручиваются привязью за деревца и вырывают их.

Весь труд школьников идет насмарку. И так ежегодно: одни благоустраивают, другие уничтожают. Это непорядок.

В школе № 42, вероятно, есть «зеленый патруль». Вот бы защитникам «зеленого друга» и заступиться за него! Узнать, чей там скот пасется, да потом оформить представление в административную комиссию. Будет огромная польза нашему парку, он будет спасен!

Конечно, и «зеленый патруль», и общественность много могут сделать по сохранению парка. Но и сами жители должны его беречь, как истинные хозяева.

Жители домов № 2, 4, 6 по улице Глинки.

## ПОСТИГАЯ СЕКРЕТЫ УКРАИНСКОЙ КУХНИ

Все началось с борща, обыкновенного, украинского... В воскресенье утром муж, как всегда, заинтересовался, что будет у нас на обед, и добавил, что неплохо бы сегодня отведать борща... поставив меня, мягко говоря, в неудобное положение.

Я люблю готовить и, конечно, не раз пользовалась рецептами украинской кухни, блюда которой всегда желанны в нашей семье. Мне уже приходилось сталкиваться на кухне «лицом к лицу» с... варениками, галушками, пампушками, пирогами. Делала даже домашнюю украинскую колбасу, не говоря уж о закусках из дичи, битках, шпигованных чесноком и салом... Но вот с борщом я никогда не имела дела, и, к своему стыду, не испытывала ни малейшей радости от предстоящей встречи.

Я вспоминаю уроки мамы. Для приготовления украинского борща используется до 20 (!) различных продуктов, что и определяет его высокое вкусовое качество и питательность. Борщ готовится из свежих овощей: капусты, свеклы, помидоров и др., заправляется толченым салом с чесноком и петрушкой. Сочетание этих продуктов придает борщу удивительный аромат и вкус...

Отправляю мужа на рынок и в магазин за продуктами для борща, исходя из моих записей рецепта:

Говядина (77), свекла (75), капуста (100), картофель (133), морковь (25), корень петрушки (10), лук репчатый (18), чеснок (2 зуб.), помидоры или томат-пюре (20), мука пшеничная (3), шпик (5), сало свиное (10), сахар (5), уксус 3%-й (5), перец зеленый (13), перец черный (0,01), лист лавровый (0,01), сметана (15), зелень петрушки и укропа (5).

Вспоминаю: чтобы приготовить борщ, нужно в кипящий костный бульон положить мясо, варить его до готовности, вынуть и нарезать на порции. Красную свеклу нарезать соломкой, посолить, сбрызнуть уксусом или лимонным соком, добавить жир из мясного бульона, сахар, помидоры или томат-пюре и тушить до полуготовности. Морковь и петрушку, нашинкованные солом-

кой, лук, нарезанный дольками, слегка пассировать с жиром.

В процеженный кипящий бульон положить нарезанный дольками картофель, довести до кипения, добавить нарезанную крупную соломкой капусту и варить 10—15 минут. Затем положить тушеную свеклу, пассированные овощи, нарезанный зеленый перец, пассированную, разведенную бульоном муку и кипятить 5 минут. После этого заправить борщ салом, толченым с чесноком, а также солью и специями, довести до кипения и настаивать в течение 10—15 минут. Когда борщ готов, в тарелку положить ку-

### Советы молодой хозяйке

сочек вареного мяса, сметану и посыпать мелконарезанной зеленью.

К борщу подать пампушки с чесноком...

Пампушки я готовлю умело. Думаю, обед сегодня получится на славу. Надо пригласить родителей. А пока, до прихода мужа, хочу поделиться с вами рецептами кулинарными мною. Порадуйте своих близких, приготовьте им какое-нибудь украинское блюдо.

Но сначала я научу вас готовить пампушки к борщу.

Возьмите дрожжи, сахар, соль, муку (1/4 нормы) и разведите все это в теплой воде, замесите тесто. После того как тесто подойдет, добавьте остаток муки, растительного масла, хорошо вымесите тесто и снова дайте ему подняться. Затем на разделочную доску посыпьте муки, на ней из теста сформируйте булочки в виде шариков весом по 25—30 г., уложите их в сметану и оставьте на время. После чего выпекайте их в духовом шкафу 7—8 минут. За 10—15 минут до подачи пампушки сготовите соус, который готовится так: чеснок толкут, растирают с солью, постепенно добавляя растительное масло и холодную кипяченую воду. Видите, как просто!

А нужны такие продукты: мука пшеничная — 80, вода—32, сахар — 5,

дрожжи — 2,5, масло растительное для теста — 2; для соуса: чеснок — 6, масло растительное — 5, соль, вода — 20.

Теперь научу вас готовить вареники. Их можно готовить с разными начинками: картофелем, капустой, творогом, вишнями. А тесто для всех одинаковое: просеянную пшеничную муку насыпают на стол горкой, делают в ней воронку, вливают туда молоко или воду, добавляют яйца, соль и замешивают крутое тесто. Готовое тесто закрывают крышкой и дают ему постоять около получаса. Затем тесто нарезают на куски и формируют вареники. Это делается так. На посыпанную мукой доску выкладывают тесто, формируют жгут, режут его на куски и каждый раскатывают в тонкий кружок, на одну половину которого кладут фарш, заворачивают в виде полумесяца и защипывают края, вареники в таком виде варят.

Вот другой способ приготовления: тесто раскатывают в тонкий пласт, режут на квадратики, на угол каждого кладут фарш, сворачивают по диагонали («косынкой»), отгибают верхний угол, а два других соединяют. Чтобы края не соединились, их смазывают яйцом.

Мука пшеничная — 610, молоко — 250, яйца — 3 шт., сахар — 25, масло сливочное — 40, соль — 12.

Попробуйте приготовить вареники с творогом. Мне они особенно нравятся. Протрите творог, добавьте к нему сахар, соль, яйца, все хорошо перемешайте. С этим фаршем делают вареники, которые отваривают в подсоленной воде и подают их с маслом и сметаной. Можно отварные вареники положить в глиняный горшочек или на порционную сковородку, полить сметаной и довести до кипения. В этом случае количество сметаны увеличивают. (На 1 кг сырых вареников: фарш — творог 480, сахар 50, яйцо 1 шт., для теста — мука пшеничная 280, молоко 110, яйцо 1,5 шт., сахар 10, масло 18, соль 5).

Вот и все. Желаю вам и вашим близким приятного аппетита! Но прежде чем попрощаться с вами, сообщу, что все рецепты, приведенные выше, абсолютно точны, так как в составлении их мне помогала старший преподаватель кулинарного техникума Мария Гриценко.

Т. КОНДАКОВА.  
(АПН).

## КИНО

**Кинотеатр «Победа»**  
ТИХАЯ ЗАСТАВА (10, 16, 21.30). КОНТРАКТ ВЕКА (11.40, 18.30). КОРОТКИЕ РУКАВА (14.15).

**Кинотеатр «Сибирь»**  
ЛЮБОВЬ И АЭРОВИКА (12, 16, 20, 22). НУ, ПО-

ГОДИ (10, 14, 18).  
**Кинотеатр «Родина»**  
НЕ МОЖЕТ ВЫТЬ! (11, 17.50, 21.30). ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ (16, 19.30). ОСЛИНАЯ ШКУРА (9.30, 14).

**Кинотеатр «Рассвет»**  
НУ, ПОГОДИ! (17, 20). Я ЕЙ ПРАВЛЮСЬ (14).

**Кинотеатр «Строитель»**  
ПРЫЖОК (19, 21). ГУЛ-ЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (17).

Центральный ДК  
ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКВИЯ (16, 18, 20).  
ДК имени Ленина  
СЕКРЕТНЫЙ ЭКСПЕРИМЕНТ (16, 18, 20).  
Клуб «Дружба»  
НЕВЕЗУЧИЕ (18, 20).  
Клуб шахты «Комсомолец»  
ЛЮБОВНЫЙ НЕДУГ (2 серии) (17, 20).  
Клуб «Горномонтажник»  
ЛИСЫ АЛЯСКИ (18, 19.40).

**ПОЛИГРАФОВЪЕДИНЕНИЕ** (типография) приглашает учениц линотипистов со средним образованием. Обращаться в типографию по адресу: ул. Белинского, 17 (телефон 2-07-19).

### ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ!

ЦДК объявляет набор в подготовительные группы детского и взрослого танцевальных коллективов.

Конкурсный просмотр 28 сентября. Для учащихся с 1-го по 5-й классы — с 10 до 12 часов, с 6-го по 10-й классы — с 12 до 14 часов.

При себе иметь форму.

### СЕМЕЙНЫЙ КИНОВЕЧЕР

26 сентября в кинотеатре «Сибирь» состоится семейный киносеанс «Наступила пора золотая». В программе: веселая лотерея, демонстрация мультфильмов «Ну, погоди!». Работают книжный киоск и буфет. Начало в 17 часов 30 минут. Добро пожаловать!

### К ВАШИМ УСЛУГАМ!

Бюро бытовых услуг (ул. Р. Люксембург, 47) объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, плетения макраме, курсы художественной машинной вышивки, обучения игре на гитаре, курсы секретарей-машинисток.

Принимаются заявки на перевод текстов с иностранных языков, здесь же вам могут отремонтировать пишущие машинки по всем видам расчетов. Принимаются заявки на настройку музыкальных инструментов, заявки на обслуживание свадеб и торжеств баянистом. В бюро услуг можно приобрести ленты и рушники для проведения свадеб. Предлагаем воспользоваться нашими услугами! Телефон для справок 2-39-15.  
Горбытуправление.

### ПРЕДЛАГАЕМ КАРТОФЕЛЬ

Для заготовки картофеля на зимний период овощные магазины № 3, 67, 89, 100, 15, 101 предлагают для продажи картофель, расфасованный в сетки по 15—20 кг, по цене 10 коп. за 1 кг.  
Орс «Ленинскуголь».

### ГАСТРОЛИ ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

27 сентября

ЦДК — концерт «БУДЕМ ЗНАКОМЫ» (начало в 13 часов)

Школа № 1 — «ЖИЛА-БЫЛА СЫРОЕЖКА» (10, 12).



27 сентября орс «Ленинскуголь» проводит осенний базар «Урожай-86». В широком выборе будут предложены различные овощи: сочная белокочанная капуста, картофель, свекла, морковь, арбузы, виноград, яблоки. Для удобства покупателей в проведении будут предоставляться в расфасованном виде. В оформлении базара примут участие предприятия общественного питания, которые предложат вам мучные, кондитерские, кулинарные изделия, а также горячие манты, пашетки.

Место проведения ярмарки — центральный рынок.

Добро пожаловать за покупками!

Орс «Ленинскуголь».

### ПРИГЛАШАЕМ В ЗАЛ ТОРЖЕСТВ!

В зале торжеств (ул. Р. Люксембург, 47) вы можете отпраздновать свадьбу, проводы в ряды Советской Армии, на пенсию, провести вечер, диспуты.

Предприятия и учреждения, не имеющие сво-

их клубов и красных уголков, могут проводить в зале собрания, заседания.

Здесь же можно воспользоваться услугами парикмахера, баяниста, фотографа. Оплата — по всем видам расчетов. Справки по телефону 2-39-15.

Горбытуправление.

### РАЗНОЕ

Утерянный аттестат о среднем образовании АД № 076803 на имя Орлова Александра Александровича считать недействительным.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании АП № 144830 на имя Красилина Юрия Александровича считать недействительным.

### МЕНЯЮТ

Двухкомнатную не благоустроенную квартиру на однокомнатную благоустроенную. Обращаться: ул. Днепрова, 11—7.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на 2-м этаже на трехкомнатную благоустроенную (1-й, 5-й этажи не предлагать). Звонить по телефону 2-12-67.

### ПРОДАЮТ

Дом по ул. Камышанской, 22 (район 10-го участка).

Небольшой дом (два входа) по ул. Братской, 17 (около рынка).

Коллектив ПАТЦ № 2 глубоко скорбит по поводу смерти инвалида Великой Отечественной войны

**ЖИКИНА**  
Федора Тимофеевича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного

### Что, где, когда?

#### ПРИГЛАШАЕТ ГОРОДСКОЙ КУЛЬТУРНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

26 сентября

В клубе электролампозавода — тематический вечер «Гвардейцы пятилетки». Начало в 16 часов.

27 сентября

В клубе «Дружба», ДК шахты «Полысаевская» — молодежные осенние балы. Начало в 18, 20 часов.

В клубах «Горномонтажник», шахты «Комсомолец», ДК имени Ленина — молодежные диско-вечера. Начало в 20 часов, 21 час, 20 часов.

28 сентября

В общежитии завода

«Кузбассэлемент» — молодежный вечер отдыха. Начало в 18 часов 30 минут.

В клубах «Горномонтажник», шахты «Комсомолец», ДК имени Ленина — молодежные диско-вечера. Начало в 20 часов, 21 час, 20 часов.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 в 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерия — 2-07-13, директора полиграфического объединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и поведельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Гираж 41225.  
ОП 20692. Заказ № 10358